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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvát Gábor könyvkeresőt 

(lésében.

Határrendezés.
Azt hisszük, a magyar ember véré­

ben van, hogy szereti birtokának 
határát a szomszéd rovására odább- 
odább tolni. Ebben a vérbeli tulaj­
donságban azután egyenlően osztozik 
úr és paraszt. Valamint hogy kivétel 
is találkozik mind a keltő között, akik 
tisztelik a szomszéd tulajdonjogát. A 
kivételekről azonban nem beszélünk, 
azokra nem vonatkoznak soraink. A 
határbontók meg — azt hisszük — 
édes keveset törődnek a mi beszédünk 
kel. Csöppöt sem bántja az ő lelkű 
két, mit Írunk mi itt össze- vissza, 
nyugodtan sétálnak az odább tologa­
tott mesgyéken.

Mégis megírjuk e sorokat — az 
érdemes elöljáróság és városi képvi­
selőtestület számára. Nekik már erköl­
csi tisztük és kötelességük, hogy fi­
gyelmükre méltassák sorainkat és 
cselekedjenek.

Egyszer már megírtuk, hogy egyes 
gazdák éppen nem tekintve a tulajdon 
szentségét, évről évre kijebb tologat­
ták birtokuk határait. Főképpen pedig 
azokat, amelyek közvagyonnal közös 
mesgyék voltak. Persze, mert a ma-

Megjelenik minden vasárnap.

A görgényi csoda kút.
Régen történi . . . Még boldogult nagy­

anyámtól hallottam mesélni:
Erdélyben, ahol a görgényi hegyek hótedte 

csúcsai az eget látszanak érinteni, élt egy 
csodaszép oláh fala, Florica.

Bogár fekete haja, ragyogd szeme csak 
még jobban kiemelték arcának érdekes hal­
ványságát. Pici piros csizmába bujtatott 
lábával, karcsú derekával olyan volt, 
mint egy mesebeli tündér. Hát még a hangja! 
Bűvös beszéde a pacsirta dalolására emlé­
keztetett ; s aki egyszer hallotta, nem feledte 
el soha . . . Egy édes mosolyáért, barátsá­
gos jószaváért, odaadta volna minden le­
gény a lelki üdvösségét is.

Nem volt Floricának párja széles Magyar- 
országon.

Édes anyját sohasem ismerte, atyja az 
öreg Petrú sem az igazi, — nem édes gye­
reke. — Egy reggel az ajtaja előtt találta 
a síró kis leányt. Az emberek azt regélték, 
tündér járt arra az éjjel, az hagyta ott a 
kis Floricát.

Bolondult utána az egész környék le­
génysége. Floricának nemcsak nagy szép­
sége, de hozománya is volt, egy csinos 
házikó, kerttel, két tehén, négy kecske, szé­
pen kivarott katrincák, arannyal hímzett 
puruszlikok.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 IC, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. -- Egyes szám ára 20 fillér.

gán tulajdonos folytonosan ellenőrzi 
birtoka határát, holott a közös birtok 
épségével senki sem törődik. így esett 
ineg, hogy ahol az egyesek birtoka a 
közössel érintkezik, ott helyenkint több 
száz, sőt ezer négyszög m-nyi területet 
elsinkofáltak a közösből s a maguk 
birtokához kerítették.

Ehhez járul sok helyütt a határ 
búonytalan volta. Szavahihető birto­
kostól hallottuk, hog)' a Bagly'ashegy- 
nek úgynevezett Harasztján maguk a 
tulajdonosok sem tudják a biztos ha­
tárt, leglölebb úgy gondolom formán 
mutogatják : eddig az én birtokom. A 
varosnak magának is van ott neveze­
tes értékes területe. A hegytetőn pe­
dig, a gerinc szélén a csabrendeki 
határral közös a város határa. A két 
szomszéd község között nincs meg a 
teljesen biztos határvonal. Egy gya- 
logutat jelölnek meg határként, ez 
azonban a csapástörtelő emberek sze­
rint szinte évröl-évre változhatik.

A mezőn szintén fordáinak elő jog- 
és törvényellenes állapotok. Alig van 
taligaút, amelyikből jobbról-balról el 
nem csipkedtek volna. Néhol az út 
valóságos zsákúttá vált.

Évekkel előbb már fölhívtuk a fi

Vasárnaponként, templomból kijövet, egész 
sereg legény kisérte haza.

Flórica legjobban vonzódott Mitruhoz, aki 
ám szintén, nem a legutolsó legény volt a 
faluban. 0 készítette azokat a csodaszép 
agyag korsókat, melyekre szebbnél-szebb 
madarakat festett.

Egy ragyogó májusi reggelen vallották 
meg egymásnak szerelmüket, s nemsokára 
kitűzték az esküvő napját is.

Ekkor történt, hogy N. gróf öreg erdésze 
búcsút mondott az árnyékvilágnak s a gróf 
egy fiatal erdészsegédet küldött ideiglenesen, 
hogy felügyeljen a hatalmas fenyves er­
dőkre.

Mikor először találkoztak, Florica éppen 
vízért ment, azokkal a gyönyörűségesen 
festett madaras korsókkal.

Elég volt egy rövid pillantás s Florica 
tisztában volt, hogy ő még ezideig igazán 
nem szeretett. ... A fiatal erdésznek is 
megakadt a szeme a hájes leányon s nem 
volt nehéz alkalmat keresni a megismer­
kedésre.

Az öreg Petrű csősz volt a gróf birtokán 
s az erdész gondoskodott, hogy minél gyak­
rabban messzi utakra küldje az öreget. 
Ilyenkor ö mulattatta a szépséges Floricát.

így történt, hogy az esküvő mindig tovább 
halasztódott. Florica mindenféle kifogással 
élt: még nem elég katrincát hímzett magá­
nak, majd hogy nem jól érzi magát, vala­
mije fáj, nem tudja, hogy hol; valami bántja,

Hirdetések egy esség szerint.
A nyílt tér sora 1 korona.

gyeimet a határok kiigazítására. Akkor 
a képviselőtestület megszívlelte sora­
inkat s a helyettes biró vezetésével 
ki is küldött egy bizottságot. Ez a 
bizottság — dicséretére mondva — 
tett is egyet-mást, de azután ez is 
megszűnt, mint annyi más.

Elkerülhetetlenül szükséges, hogy 
ezt a bizottságot életre támasszák. 
Mostani városbiránk, aki fő gondját a 
város gazdasági ügyeire fordítja, jó 
vezetője lesz ennek. Vezetésével végre 
sikerülni fog az itt vázolt állapotokat 
rendezni.

A rendezés pedig sürgős. Félszáza­
dos birtokháborításokat kell itt meg­
szüntetni. Munkája pedig annál terhe­
sebb és súlyosabb gonddal, utánajá­
rással való munka lesz, minél tovább 
halogatják.

Azért ne halogassa a város, hanem 
fogjon bele a nehéz kérdésbe minél 
előbb.

Evvel mindenki jogos és csakis jogos 
birtokába jút vissza, megszűnnek a 
határ villongások, amelyek a szomszé­
dokat sokszor halálos ellenséggé te­
szik s vége lesz a határpöröknek is, 
amelyek sok költségbe és fáradságba 
kerülnek.

nem tuja, hogy mi. Kérte Miírut, várjon 
tavaszig, akkorra ismét jól lesz minden s 
megtartják az esküvőt. Eközben azon gon­
dolkozott, hogyan szabadulhatna meg Mitru- 
tól. Nagyon félt az erős oláh legény bo- 
szujátdl.

S a szegény Mitru várt. Hogy mit szen­
vedett, annak csak a jó Isten volt tanúja. 
Napról-napra érezte, mennyire elidegenkedik 
tőle szépséges menyasszonya s lassankint 
gondolkodóvá, btískomorrá lett.

Fönt a görgényi havasokon van egy csoda 
kút, azt tartja róla a monda, aki abba bele­
néz, mielőtt az első elsárgiilt őszi falevél 
lehűlt, az örökké ifjú s szép marad.

Ehhez a csoda kúthoz csábította el Flo­
ricát Mitru. Eleinte nem akart szavára haj­
lani, de végre is győzött a női hiúság s 
elkísérte a legényt.

Forró nyári délután indúltak útnak s sze­
rencsésen elérlek a négy órányira levő cso­
da kúthoz.

Florica gyönyörködve nézte a kristályvíz­
ben szép arcát, hajlékony termetét. Boldo­
gan gondolta, hogy most már szépsége örökké 
megmarad.

Mitru rövidebb utat ajánlott hazafelé. Igaz, 
kissé veszélyes, de Florica bátran rábízhatja 
magát.
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Drágul a pénz.
Az Osztrák Magyar Bank 5 százalékra 

emelte föl a kamatlábai.
A hír nem meglepő. Kiőre megjósolták. 

Sót az őszre újabb emelést jósolnak.
Úgy látjuk, hogy a jelenlegi nehéz gazda­

sági viszonyok közölt ez a kamatláb emelés 
kétszeres súllyal nehezedik az ország iparára 
és kereskedelmére.

Eddig azt beszélték, hogy töméntelen sok 
a pénz. Olcsó, nem bírjak elhelyezni a tőke­
pénzes urak. A nagy bankok sokszor 2" ,,-ra 
helyezték el új és nagy vállalatot ha a pénzt, 
csakhogy forogjon és gyümölcsöt hozzon.

fis a szegény ember régóta panasszal van 
tele, hogy nincsen pénz.

Vájjon melyik panasz volt az igaz ?
Mind a kettő. De a szegény ember inkább 

hozzá fért a szivünkhöz : mert érezte sok 
nélkülözést, hangosabban hirdette e/t az 
igazságot.

Tulajdonképpen csak a nagy emberek 
pénze volt olcsó, a kis emberek kis pénze a 
drága. Abból az elvből kiindulva, hogy nagy 
a konkurencia, a fővárosi újságok rovatain 
valósággal hemzsegnek a sok pénzt ígérő 
és megszerző ügynökök hirdetései.

A nagyhangú hirdetésre Iépre ment sok 
szegény ember: mert az ügynökök nagyon 
értik a módiá1 annak, mi kell a szegény 
embernek. Hitel és bizalom. Az a hitel, amit 
a takarékpénztárak pénzben adnak, az a bi­
zalom, mellyel a szegény ember is pénzt 
vehet fel, tisztességre, becsületre.

Pedig a szegény emberek tisztessége csak 
egyéni kincs, melyet a társadalom respektál 
addig, amíg a szegény embernek nem kel 
pénz, de rögtön semmibe sem veszi, mihelyt 
pénzt kér.

Ezzel az ügynökök is számolnak. A inig 
csak az ügynökökkel beszél a szegény em­
ber, addig szóba áll az emberekkel, de mi­
helyt a bankoktól kérik a pénzt, a szegény 
ember tisztessége nem számít.

És amíg tisztességeiket bizonyítgatják a pénz- 
szükiben levő emberek, addig megadóztatja 
a tisztességét is, csak azért, hogy az ügy­
nök előtt imponálhasson a tisztesség. Az 
ügynökök nem veszik be ingyen a sok 
becsületes ember tisztességét, holmi proví­
zió jár azért.

így indúllak útnak le a hegyről, könnye­
dén ugrálva egyik szikláról a másikra, mint a 
kőszáli zergék.

Éppen egy kiálló színdarabon álltak. Mó­
rica gyönyörködve nézte a hegy lábánál 
elterülő falut s megjelent előtte szerelmé­
nek, a délceg erdésznek képe.

Édes ábrándjaiban elmerülve, Mártiról 
egészen megfeledkezett. Csak midőn az erő­
sen átkarolta derekát, nézett most talán 
először egész utjok alatt szemébe. Látva 
annak borzalmas eltorzult vonásait, tisztába 
volt, hogy Márti előtt nem titok hűtlensége . . , 
Tudta, hogy vége van. A következő pilla­
natban vőlegény és menyasszony, égy jaj- 
kiáltás nélkül zuhantak alá a tátongó 'mély­
ségbe.

Azóta augusztusi éjében rémes siránkozás 
veri fel a görgcnyi csoda kút mélységes 
csöndjét.

A babonás lakosok azt mesélik, hogy a 
szépséges Mórica kesereg ott tönkretett bol- 
dogságán.

Hány tisztviselő, hány iparos és keres 
kedö vagy föídntives tudna keserít tapaszta­
lásról beszámolót tartani, ha nem szégyen- 
lenék azt, hogy ők annyira naivok voltak, 
amikor egy-egy ügynöknek felültek.

És ne higyjük, hogy amikor a Magyar 
Osztrák Bank felemeli a kamatlábakat, hogy 
akkor, amikor drágább a pénz és immár a 
tőke pénzesek könnyebben elhelyezhetik a 
pénzeiket, hogy akkor a pénz ügynökök el­
hallgatnak és csak a gazdag emberek ajtaján 
kopogtatnak.

A szegény embernek akkor is kell a pénz, 
ha a kamat két annyi is lesz. A megszorult 
ember a pokol fenekéből is pénzt kerít. Ezt 
körülbelül az ügynökök is jól tudják. És újra 
meg újra föl vonulnak az ő hirdetéseikkel és 
még mindég lesznek olyanok, akik elég me­
részen hirdetik, hogy kezes nélkül is tudnak 
kölcsönöket megszavaztatni.

Azok, akik c könnyűvérii hirdetéseket be­
veszik és ezek titán indulnak, azoknak csak­
ugyan drágább esz a pénz. mindjárt
nem lesz drága, ha minden nagyobb várme­
gye a maga székhelyén felállítja a városi 
takarékpénztárakat, amelyek tisztviselői köl­
csönökkel is foglalkoznak.

A városi takarékpénztárak felállítása mind 
gazdasági, mind kulturális szempontokból 
egyaránt hasznos és szükséges. Tudunk reá 
esetet, hogy városi takarékpénztárak nyere­
ményeikből 40 — 50.000 koronát tudtak köz­
intézményekre fordítani. És ilyen városok, 
akkor, mikor a kamatláb emelkedett, nem 
szenvedték azokat az anyagi károkat, amely 
ily intézkedés alkalmával kevésbbé érintik a 
városok háztartási budgetjét is.

A városi takarékpénztárak, melyek min 
deniitt lebonyolíthatnák a tisztviselők, az ipa­
rosok és kereskedők kölcsöneit, bizonnyal 
mindenütt nagy haszonnal zárnák az üzle­
teket évről évre, mert ez a bank sokat meg­
takarítana az osztalékok kifizetésében.

Ezek a gondolatok foglalkoztatnak akkor, 
mikor a kamatlábat emelik. Egész kötetre 
való gondolat sarjadz.ana ki ebből a léniából. 
Mert fontos szociális érdek a szegény embe­
rek segítése akkor, mikor sok a pénz, de 
nem tudja megszeresni a szegény, mert drága.

Végrehajtásunk reformjáról.
Egy törvény javaslat fekszik előttünk, mely 

reformálni óhajtja a végrehajtási eljárást s 
ezzel elejét venni ama számtalan s nagyon 
is jogos panasznak, melyet a mai eljárás 
kirívó méltánytalan >ágai napról-napra fel­
színre veinek.

A kormány által kilátásba helyezett szo­
ciálpolitikai reformok megvalósítását nagyon 
nehézzé teszik a helyzet áldatlansága, a 
partialis kormányválságok, a lépten-nyomon 
útba gördülő nehézségek. Ezek okozzák, 
hogy egy mélyreható és mindent átölelő re­
formunkái;! í helyett csak a féle elodázó -or­
voslásokat kapunk : csak tatarozásokat újjá­
építés helyett

Egy azonban már is szemünkbe ölük, a 
kisiparos, kisgazda helyzetének javítását ko­
molyan akarja a kormány: ebbeli törekvésé­
nek komoly dokumentuma az előttünk fekvő 
törvényjavaslat. Más életkörökön döntőleg 
érvényesülhet a sokat emlegetett társadalmi 
akció ; azokat a mizériákat azonban, melye­
ket a jogi rend kiáltó igazságtalanságai vet­
nek fel, csak a jogalkotás irthatja ki.

Az alábbiak során kiemeljük a javaslat 
szövegéből ama főbb szempontokat, melyek

elsősorban a nagyközönség gazdasági hely. 
zelét érintik.

Mindjárt a javaslat 2 g-ában bő kiterjesz­
tést n er az a sorozat, melyben a végrehaj­
tás alól kivont tárgyak vannak felsorolva. 
A jelenlegi törvény is tiltja a kisiparos fel­
dolgozható anyagkészletének lefoglalását 50 
írt erejéig. A javaslat 150 koronáig terjeszti 
ki a tilalmat.

Pontos kiterjesztést jelent a 15. és 18. 
pont is. Mig a mai törvény a 15 napra 
szükséges élelmi s világító szereket vonja ki 
a végrehajtás alól, addig a javaslat 30 napra 
szóló élelmi, tüzelő szükségletről szól. A 
18 pontban 12 katasztrális hold szántóföld 
megművelésére szükséges vetőmag, igavonó 
jószág, gazdasági eszköz és trágya van ki­
vonva a végrehajtás alól.

Teljesen új pont a lő. »végrehajtás utján 
le nem foglalható annyi készpénz, amennyi­
vel a végrehajtást szenvedőnek és háznépé­
nek szükséges lakbérlet költségei egynegyed 
évre fedezhetők.. Nem szorul magyará­
zatra, mily nagy jelentőségű a 16. pont eme 
rendelkezése, főként ott, hol a lakásmizériák 
immár tűrhetetlen méreteket öltenek, a nagy 
városokban.

Legnagyobb horderejű azonban az az in­
tézkedés, melyet a javaslat 4 g-a tartalmaz. 
A végrehajtás olcsóbbá tételét célozza, mi 
dón kimondja, hogy oly végrehajtás esetén, 
amely járulékok nélkül 50 K-t meg nem 
haladó pénzösszeg behajlására irányúi . 
a végrehajtás feltétlenül hivatalból fogana­
tosítandó. Ebben az esetben oly költséggel, 
amelyet bármely végrehajtási cselekménynél 
a végrehajtató közbenjárása okozott, a vég­
rehajtást szenvedő nem terhelhető.

Úgy ez, mint a következő bekezdésben 
foglalt rendelkezés hivatva van elejét venni 
annak a sok visszaélésnek, mely onnét ered, 
hogy elenyésző csekély összegekért megké- 
r vielt a végrehajtás csak azért, hogy az adós­
nak végrehajtási költségek okozlassanak, 
melyek megsokszorozták az eredeti bagalell 
k; vetélést.

A közhivatalnokok fizetése 1600 K-ig 
mentes a végrehajtás alól, a tervezet 2000 
K-ig terjeszti a mentességet.

Dicsérendő emberségességről lesz tanú- 
bizonyságot a 6 §. is. A közhivatalnokok 
nyugdíja 1200 K mentességet élvez a terve­
zet szerint (ma 1000 l<); sőt ugyanezek 
özvegyeinek nyugdíja vagy kegydíja úgyszin­
tén nevelési járadékai egyáltalán nem fog­
lalhatók le. Hololt a mai törvény csak a nyug­
díj Vg-ára enged mentséget.

Nevezetes reformokat jelent a törvény 
javaslat az eljárás szorosan jogi részét te­
kintve is. Orvosolni iparkodik ugyanis ama 
bajokat, melyeket az eljárás hosszadalmas­
sága s az ezt nyomon kisérő köllséghalmo- 
zódás involvált.

Kívánjuk, hogy a vita során minél erő­
sebben érvényesüljön, minél több szószólót 
nyerjen a javaslat hátterében ott lappangó 
gondolat : a kisember sorsának, helyzetének 
könnyítése, elviselhetővé tétele.

Sch. I.

Villámütések. Zalaszentlászló köz­
ségben e hó 9-én reggel az átvonuló zava- 
tar alkalmával Keskeny István házába a 
villám beütött és az egész ház elhamvadt 
Emberéletben nem esett kár. Ugyanekkor 
az udvarnoki szőlőben egy pincébe ütött le 
a villám. Elhamvadt ez is. Előtte való napon 
este ped.g Nemesbükk községében csapott le 
a villáin és ott is egy házat égetett el.

Az első dunántúli gőz- míífeslő- vegyiíiszíito és pliszérozógyár fióktelepe
TTsed-ácsz ^.d.ol£ a.i'rrs.xsVr-ió. l=erss3s:eő.Ő3a.él

S •& m. e gr e M. .

E"0g*d0k " ** ’***• • “*"»• *** n*™«** >=«>!■=« -ló ó,,,fedők * pecsét *****
bál mily ruhanemtieknek gőzzel történendő minden színre való megfestését

A ruhaneműk festésénél az elfejtés felesleges.
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Forgács.
Sok ajjal-bajjal, fáradsággal és áldozat- 

készséggel lett meg a sümegi közfürdő. De 
meg lett. No, ez Sümegen mindenesetre ér­
dem, ahol annyi a halvaszületett eszme 
terv, föllengzó gondolat.

Az első két évben szépen virágzott is a 
fürdő. A harmadik évben már szűnni kez- 
dett az újság ingere, lohadt a szalmaláng s 
a fürdő élete lassú agóniába esett.

Most ez évadban már az élet kialvóban 
\ olt, mikor Kovács Gyula kereskedő ké* 
pében megjelent a mentő orvos s az élet 
szikláját lángra lobbantotta.

Lesz-e sikere r
Lesz, ha a közönség melléje sorakozik.
Kovács a jövő évben nevezetes újításo­

kat tesz a fürdőn. Egyúttal kiránduló és 
szórakozó hellyé is emeli. Addig is pár­
tolja a közönség a vállalkozást.

Hogy a bérlő a közönség támogatását 
annál jobban megszerezze, a csekély fürdő­
díjakat még leszállította. Ma a sümegi szent­
kúti fürdő a legolcsóbb a világon.

Ez is eidemcs dolog ma, mikor minden 
szertelen arányban drágul.

Sümegen mindig kapós a tejhaszna. De 
legkapósabb így, aratás idején. A piacon 
valóságos tejharc dúl. Örvend az az asz- 
szony, aki magának erős harc után holmi 
kis tejfölt, túrót tud rvkvirulni.

Ez a lejharc pedig nemhogy csökkenne, 
intenzivitásában még nyer. Kivált ha a fa­
lusi tejszövetkezetek szaporodnak. Akkor 
lesz még csak igazi amazonok harca a lej 
hasznáért.

Látva ezt a nagy keresletet, azon cso­
dálkozunk, hogy gazdáink több tejet nem 
produkálnak. Leggazdagabb löldmives pol­
gárunk sem tart többet két tehénnél. Ilyen 
alig vall néhány. A legtöbb megelégszik 
egy kis tarkával.

Hát a tej mizériáit legjobban egy tehe­
nészet szervezésével lehetne orvosolni. Csak­
hogy a mi vállalkozó kedvünk mellett s a 
mostani takarmányos világban gondolni sem 
merünk erre.

így azután dúl tovább a tejharc, asszo­
nyaink nagyobb épülésére.

Bárd.

II í It l) K .
— Jótékonyság. Áddm Iván, a jótéte­

ményeiben kifogyhatatlan 'veszprémi kanonok, 
reáliskolánknak volt igazgatója a papi nyug­
díjintézetnek 3000, az egyházmegyei tanítók 
Gondviselés segítő alapjának 2000 K-t adott.

— Személyi hir. Kondor Sándor nagy­
bányai bányatanácsos családjával 3 heti tar­
tózkodásra Sümegre érkezett.

— Anyakönyvi kinevezések. A vár­
megye főispánja a zalaszántói anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé teljes 
hatáskörrel Weidingcr Géza jegyzősegédet 
nevezte ki.

— Halálozás. Scheiber Lipót a sümegi 
mész- és téglagyár egyik tulajdonosa folyó 
hó 9-én életének 66-ik évében meghalt. Ha­
lála váratlan volt. Előtte való nap este még 
megvacsorázott, éjjel rosszul lett s rövid 
haláltusa után kiszenvedt Halálát nagyszámú 
rokonsága gyászolja. Nagy részvéttel temet­
ték el folyó hó 11-én a sümegi izr. teme­
tőbe. Nyugodjék békében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik 
felejthetetlen férjem halála alkalmával kifeje 
zeit részvétükkel és a temetésen való meg­
jelenésükkel mély fájdalmunkat enyhíteni 
iparkodtak, fogadják ez utón is az egész 
család nevében soha el nem múló hálámat 
és köszönetemel.

Özv. Scheiber Lipótni.
— Gazdasági gyűlés. A zalavármegyei 

gazdasági egyesület bizottsága, amelyben 
a körök elnökei és titkárai is részt vettek, 
folyó hó 9-én Zalaegerszegen Hertclendy 
Ferenc egyesületi elnök vezetésével gyűlést 
tartott. Ebből hosszabb tárgyalás után meg­

állapodva, a következő javaslatokat terjesztik 
a közgyűlés elé A gépek a körök tulajdo­
nai, azonban az alapszabályokba, mint a 
sümegi körében már" benne" van, bele kell 
foglalni, hogy a kör az anyaegyesület fiókja 
s óloszlása esetén vagyona az anyaegye- 
sulelre száll. A körök kölcsönt kaphatnak 
az anyaegyesuletlől, ha ezt a közgyűlés kéri 
s magát évi 4'7,,-os kamat fizetésére "és 6°j -os 
törlesztésre kötelezi. Egyéb ügyek meg­
beszélése nlán az értekezlet véget "ért.

7 Szilágyi társulata Keszthelyen.
Snltigyi Dezső igazgató színtársulata Keszt­
helyen játszik. Az oltani lapok kedvezően 
11a társulatról, amely Sümegről való 
elköltözése óta néhány jeles taggal gyara­podott. sí, s;

-Tanfolyamon. A vallás- ás közok­
tatásügyi miniszter Budapesten az iparmű­
vészeti iskolában tanítónők számára 6 hetes 
csipkeverő tanfolyamot rendezett. Sümegről 
Cherny Mariska felső leánynépiskolai tanító­
nő, a M. V. h. állal rendezett női tanfo­
lyam vezetője vesz részt a tanfolyamon.

Borgazdasági tanfolyam lelké­
szek és néptanítók részére. Borászati 
szemponttokból kiváló fontossággal bíró köz­
ségekben működő oly lelkészek és tanítók 
részére, kik e téren már idáig is figyelemre 
méltó működést fejteitek ki, a földmivelésügyi 
miniszter Budafokon e fölvó év nyarán 20 
hallgató számára kél hétig" tartó két-kéi tan- 
folyamot rendez. Ezeknek elsejére várme­
gyénk területér ől Hékefi Elek zalakoppányi 
ignzgató-lanílőt, a -zo lóiéi újításnak ügybuzgó 
munkását vették föl.

A gyenesdiási fürdő. A múlt év­
ben nyitották meg a gyenesdiási fürdőt. A 
Babilonná,; ez az új fürdője már az idén 
szép látogatottságnak örvend. Vidékünkről is 
több csal ad nyara1 olt.

Dukál Takács Judit szobra. Dukai 
lakács Judit költő emlékét szoborral örökj­
ük meg. I óth István, a jeles szobrász már 
elkészült Dukai lakács Judit szobrának 
gipszmintájával, melyet bemutatott Celldömöl- 
kön a dukai lakács Judit szoborbizottság 
elnökének, Berzsenyi Jenő dr. országgyűlési 
képviselőnek. Berzsenyi Jenő dr. f. hó* l'ó-ára 
hívja össze a kemenesaliai szoborbizotlsá- 
goi, hogy a mintát annak is bemutassa. A 
rendkívül jól sikerült mintán Takács Judit 
kerti pádon ül, balkezével lantra támaszko­
dik és tekintete megkapdan tükrözi vissza 
Takács Juditnak elégiára hajló lelkületét. A 
szobor mintája jelenleg Berzsenyi Dezső cell- 
dömölki ügyvédnél van elhelyezve.

Hévíz látogatottsága eddig nem ta­
pasztalt magasságra emelkedett. A fürdőven­
dégek száma már mintegy 3000. A külföld­
ről is egyre többen látogatják a csodás ha­
tású fürdőt. Bérlője, Reischl Vencel a jövő 
évben ismét 160 170 szobás nagyszabású
szállót építtet, hogy az erősen fokozódó 
forgalmat kielégíteni tudja

Fazekasaink figyelmébe. A pénz­
ügyminiszter rendelete értelmében a selmvci 
és a nagybányai bányaigazgatóság a máz 
után 5°/„ árengedményt ad, ha legalább 50 
kg mennyiséget rendelnek. A rendelést az 
ipartestületnek láttamoznia kell. Ahol ipsr'es- 
tület nincs, olt a községi elöljáróság látta- 
inozza a rendelést.

Gyalogjárók. Alsólendvát aszfalt 
gyalogjáróval látják el. A munka erősen ha­
lad. Sümegen pedig vannak helyek, ahol 
alig lehet járni.

- Katonák Sümegen. A nagykanizsai 
20-ik honvédgyalogezred Szunnay Sándor 
ezredes vezetésével folyó hó 12-én Sümegre 
érkezeti. A katonák pont délben a lakosság 
élénk érdeklődése közben vonultak be a vá­
rosba. Az előre küldött szakácsok ekkorra 
már elkészültek a menázsival s a fáradt poros 
hadfiak, miután elfoglalták szállásukat, nyom­
ban hozzáláttak az ebéd elfogyasztásához. 
Délután elevenné telték az uccákat a sétáló 
bakák. Másnap már a vendéglősök és a 
vászoncselédek fájdalmára tovavonultak Nyi- 
rádra, ahol 5 napig ezreJgyakorlatuk lesz­
nek. Nyirádról Tapolcára mennek a gyakor­
latok folytatása végett. Folyó hó 29-én vi­

el érnek a gyakorlatok s hazamennek szék­
elyükre, Nagykanizsára.

— A tanítók eskütétele. A sümegi 
járás tanítói f. hő 11 én és 12-én telték le az 
1907. XXVII I. cikkbeiVelőirt esküt. A sümegi 
községi laniidk Németh János iskolaszék! 
elnök mint a tanfelügyelő megbízottja előtt 
lelték le az esküt. A járás többi tanítói pe­
dig Sólyomy Tivadar főszolgabíró előtt es­
küdtek. Az eskü így hangzik :

»Én N. N. rendes tanító, esküszöm az élő 
Istenre, hogy O Felsége apostoli királyom, 
magyar hazám és annak alkotmánya iránt 
tántoríthatatlan és rendületlen hűséggel vi­
seltetem, az ország szentesített törvényeit és 
törvényes szokásait megtartom, a hazai ha­
tóságok törvényes rendeletéit, valamint a 
tanítói tisztemmel járó kötelességeket minden­
kor lelkiismeretesen, híven és pontosan tel­
jesítem és a gondjaimra bízott ifjúságot a 
magyar haza szeretetében fogom nevelni. 
Isten engem úgy segéljen !<

— Leszállított fürdődijak. A sümegi 
közfürdő bérlője, Kovács Gyula, betontöltés­
sel helyrehozta a fürdő medencéjét s lehet 
fürdeni. A dijakat is leszállította i bérlő. 
Fölnőttek 20, gyermekek 10 fillért fizetnek 
ruha nélkül. Ruhával 10 fillérrel több.

Új vármegyei szabályrendelet.
Az ebtartás tárgyában új szabályrendeletet 
bocsájtott ki a vármegye. E szerint az ebek 
a vármegye területén összeirandók, az ösz- 
szeir.is jul. 20-ig beterjesztendő s a bárcák 
ára augusztus 31-ig beszedendő. A szabály­
rendelet szerint minden ebtulajdonos kutyáját 
kellően etetni, itatni, ápolni s arra felügyelni 
köteles. Az ez ellen vétők kihágást követnek 
el. A pászlorkulyák kolonccal látandók el. 
A kóbor ebek irgalmatlanul kiirtandók. A 
kóbor ebek tulajdonosai feljelentendők s az 
ebek állal okozott kárért felelősségre vonan­
dó!«. A szabályrendelet szerint a szőlőhe­
gyekben kutyát tartani tilos. Ez alapon azt, 
aki a tilalmat megszegi, a hegypásztorok 
feljelentik. Miután a szabályrendelet meg­
tartásáért első sorban a községi elöljárók 
felelősek, a fenti rendelkezéseket a község 
elöljárósága figyelmébe ajánlja az ebtulaj­
donosoknak.

Hogyan született a Kossuth 
nóta ? A Kossuth nóta eredetéről olvastuk 
egy fővárosi u;ságból: A Kossuth nóta ceg­
lédi eredetű. Relteghy Kálmán földbirtokos 
Írja a Kossuth nóta eredetére vonatkozólag : 
Beöthy mint szemtanná, beszélte el fiának, 
néhai Beöthy Ákos orsz. gyűl. képviselőnek 
a következőket ; Jellasich betö.t a hazánkba 
marlalóc hadával. Kossuth felszólította a 
vármegyéket, hogy toborozzanak azonnal 
csapatokat a haza védelmére. A felhívásnak 
nem volt eredménye s csak néhány száz 
ember gyűlt a zászló alá s Cegléd maga 
alig 25 -30 embert állított ki. Rossüthtot 
nagyon bántotta az eset s elhatározta, hogy 
személyesen megy le Ceglédre lelkesítés 
végeit. Természetesen nagy teljesedéssel 
fogadták. Asztalt állítottak a nagypiac köze­
pére s azon mondta el beszédéi ; »Eljöttem 
megkérdezni a nazál, akar e örökös rab­
ságban élni, avagy kivívni függetlenségét ?< 
Beszélt másfél óráig s ékes szállásával 
olyan lelkesedésre ragadta a hallgatóit, hogy 
egész Cegléd a magyar lobogó alá sorako­
zott. Jöttek aggok, gyermekek, nyomorékok 
s az asszonyok is követelték, Hogy őket is 
sorozzák be, hadd menjenek kivívni hazájuk 
függetlenségét. Ekkor a verbunkos vezér elé- 
btik állott, visszatartva őket e szavakkal: 
»Megálljatok! Ha Kossuth mégegyszer azt 
üzeni, akkor kendtek is jöhetnek velünk.< 
Ebből kelt aztán a népszáján a nóta: »Kos­
suth Lajos azt tizonte . . .

— Fogorvos. Dr. Wertheimer, ki a Bill­
roth és Gussenbaumer-féle klinikának műtő- 
orvosa volt, a foggyógyászat terén még csak 
néhány napig tartózkodik városunkban. La­
kása a Kisfaludy szállóban van.

- Katonai szállítás. A m. kir. V. hon- 
védkerüleli hadbiztosság pályázatot hirdet a 
Székesfesérvár, Veszprém, Pécs, Kaposvár, 
Keszthely, Pápa, Zalaegerszeg, Sopron, Kő­
szeg, Nagykanizsa állomásokon elhelyezett
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m. kir. honvédcsapatok egy évi szükségletei­
nek kszéna, alom és ágyszalma, kenyér, tű­
zifa, kőszén) szállítására. A nyilvános ver­
senytárgyalást Székesfehérváron július hd 
31-én, Pécsett 22-én, Pápán 26-ikán. Sop­
ronban és Nagykanizsán 29-én fogják meg­
tartani. Az ajánlatokat legkésőbb a tárgyalás 
napján délelőtt 9 óráig kell a tárgyaló bi­
zottsághoz benyújtani.

— Időjárás. Porró napok uralkodtak 
beleken át. A gazdák nap-nap ulde aggódva 
lesték a láthatárt : mikor jelennek meg az 
eső hullailó jótékony felhők. Mert a nagy 
forróságban teljesen megakadt a növényzet, 
főképp a kapás növények és a takarmány- 
félék fejlődése. Mivel a szénatermés is gyönge 
volt súlyos csapásai fenyegette ez gazdáin­
kat. Végre július 9-én hatalmas égiháhorú 
tarlós kmdós esővel látogatta meg vidékün 
kel. örvendező szívvel üdvözöltük az omló 
esőt. Utána nekiindult a régóta szem ázó 
növényzet fejlődése. Azóta hűvös időjárás 
uralkodik. Persze ennek nem igen örülnek 
a ftirdőzők. De hát fürdőre módos emberek 
járnak. Az az eső pedig áldása volt az 
országnak, gazdagtól az utolsó szegényig.

— Egy érdekes vendég. A Zala írja : 
A kies Hévíz fürdőnek, ahol szerény csend­
ben telnek el a szezonok évről évre, az idén 
szenzációja van. Ez a szenzáció egy fürdő- 
vendég, aki pár napja érkezett oda. Nem 
Rothschild, nem valami ünnepelt színpadi 
csillag, sőt még csak nem is valami külföldi 
uralkodó. — egy magyar politikus az illető, 
akitől igazán meglepően szép. hogy honi 
fürdőn nyaral. Kovács Gusztáv, az édes bús 
emlékű darabont a nevezetes fürdővendég, 
akit másfél évvel ezelőtt olyan tapintatosan 
elintézett nemes Debrecen városa. Úgy lát­
szik, kimúltak a régi sebek, hogy a híres 
darabontnak Hévíz csodatevő balzsamára 
van szüksége. Megrokkant, öreges lépésekkel 
jár az illatos sétányokon, s egyedül hallgatja 
Hévíz mormolását, egyedül, egyedül, mert 
senki sem érintkezik itt a letört darabonttal. 
Vagy talán az orvos ajánlott neki feltétlen 
nyugalmat, hogy olyan árván jár-kél Héviz- 
fürdő virányain.

Cigány karaván. Julius 12-én nagy 
cigány karaván érkezeti Sümegre Láttukra 
fölkiálthattunk Petőfivel: Szent Kleofás ! mi­
lyen karaván? Hatalmas morc alakok, fekete 
arccal, bozontos nagy fürtökkel, toprontyos 
ruházattal. A karaván 25 személyből állott, 
17 lóval, de csak 14 lólevéllel. A város vé­
gén letelepedett a díszes tábor. Azután egy 
részük bejött a városba, mint mondják, hogy 
kolompáros munkát keressenek. De bizony 
nem melegedhetett meg a helyük. A szolga- 
birói hivatal hamarosan intézkedett, hogy 
Sümegen meg ne kezdhessék mesterségük 
jobban mondva — mesterkedésüket. Még 
aznap tovább kellett vonulnia a karavánnak. 
Sümegen hát nem volt szerencséjük. A tábor 
nagyrésze horvát cigány. Csak nem Supiloék 
menesztették ide a mi gyönyörűségünkre.

— Drága a magyar könyv. Legna­
gyobb Írónk : Jókai Mór könyvei hazánkban 
nincsenek annyira elterjedve, mint amennyire 
azt a nagy költő szelleme megérdemelné. 
Ennek nagyrészt az az oka, hogy a legol­
csóbb Jókai kiadás is benne van köteten kin t 
vagy két forintba. Az úgynevezett népies 
kiadás sem olcsóbb negyven krajcárnál. Már 
a németeknek sokkal előnyösebb a helyzetük. 
Egy müncheni cég megküldte Mérei Ignác 
keszthelyi könyvkereskedőnek a következő 
könyvet: Jókai Novellen. Ára : 30 p fen ing 

18 krajcár. Mellette Jókai Schwarce Dia­
manten. Ára: 60 pfening 36 krajcár. 
Vagyis: a magyar embernek Németországba 
kell mennie, hogy legnagyobb íróját, Jókait 
tizennyolc krajcárért olvashassa. A inig nálunk 
az aranyozott kötés, meg a famentes papír 
a fő, odakinn minden Spieszburger elolvas­
hatja Jókai egy könyvét tizennyolc kraj­
cárért.

Piszkosak az uccák. Egyik-másik 
uccánk meglehetősen szemetes. Legjobban 
a Kossuth-ucca, városunk e fő uccája. Az 
árokban vastagon disztelenkedik a lörekes 
szalma és mi egymás keveréke. A tulajdo­

nosok elnézik ezt. Nincs bennök annyi ér­
zék, hogy összesöprettiék. A városnak kel­
lene már módját ejteni, hogy összesöprésé 
a szemetel, amit a szél összehalmoz az 
árkokban.

A szoclálistáskodás vége. Tolna- 
megyében a szociálisul izgatás következté­
ben nagyon szomorú sorsra jutott sok föld­
mi vés munkás. A múlt esztendőben már 
nagy zavarokat okozott közöltük a szociá- 
lista hajtogatás, az idén pedig már el sein 
szerződtek aratásra. A szegény félrevezetett 
emberek most látják, hogy munka nélkül 
maradtak s mintegy kétezren jelentkeztek a 
gazdasági egyesületnél, hogy akármilyen bé­
rért vállalnak munkái, de még eddig nem 
.•■ikerült őket elhelyezni.

A világ bortermése. A francia Mo­
niteur Vin tente szerint 1906 ban az egész vi­
lágon 13i 128.908 hl bor termett. Első he­
lyen Franciaország áll 48 millió hektoliterrel. 
Áz utolsó Ltixenburg 120.000 hektoliterrel. 
Ausztria 3,100.000, Magyarország 2,805 000 
hektoliterrel szerepel a statisztikában. Az idén 
Európa szerte gyöngébb termésre van kilátás. 
Ezt a magasra szökött borárak is jelzik. Ha 
csak a borpancsolók nem segítenek a ter­
mészeten.

- Büszkeséggel tölt el bennünket az a 
hir, hogy a Nemzetközi Sütőipari Kiállítás 
zsűrije, dacára a számos külföldi kiállítók­
nak, a kiállítás legnagyobb kitüntetését egy 
hazai gyárnak, az >Alexini zsirm&veknek ítélte 
oda. A kitüntetett gyár a legnagyobb kelen­
dőségnek örvendő »Alexin« növenyzsirt és 
. Kalács-Alexin« növényvajat készít és kitűnő 
gyártmányával a m igv.tr ip írnak nemcsak 
hazánkban, de messze külföldön is tekintélyt 
és elismerést szerez. A gyár tulajdonosa 
dr. Schmidt és Társa cég Budapest. Gyár : 
Budafok.

- /Megfejelt becsületsértés. Tud a
magyar paraszt furfangos lenni, ha akar. Az 
a polgártárs, akiről itt szó lesz, agyafúrt 
módoo fejelte meg a becsületsértést, amiért 
50 koronára ítélte a biiő. Az ügyvédjével 
különbözött össze az atyafi s irt egy leve­
lei, amelyben hemzsegett a gazember, hun­
cut, zsivány stb. Etfri állították a bíróság 
elé. Az ítéletben megnyugodott a vádlott s 
leszúrta a büntetést, ezután sunyi ábrázat- 
tal, alázatosan azt mondja a bírónak :

— Furcsa törvény ez, uram. Ha az ember 
egy tekintetes úrnak az azt mondja, hogy 
gazember, megbüntetik.

— Bizony az úgy van, atyámfia, mondja 
a bíró. - - Máskor fogja meg a nyelvét és 
a tollát.

A polgártárs még alázatosabban folytatta :
— De hátha az ember azt mondja egy 

gazembernek: tekintetes úr, azért nem jár 
büntetés, ugye ?

A biró mosolyogva mosdja :
— Persze hogy nem.
Erre az atyafi nagy alázatosan odafordul 

az ügyvédjéhez és elbúcsúzik tőle :
- Nohát az Isten áldja meg, tekintetes úr.

—- A Nap. A fővárosi zsurnalisztika va­
lóságos szenzációja A Nap, mel v ma az 
ország legfüggetlenebb, legszó kim ondó bb, 
legnépszerűbb és legelterjedtebb ellenzéki 
napilapja. Minden száma kész, meglepetés 
és szenzáná. Független, érdekes, tartalmas 
és teli es krónikása a napnak s minden más 
lap megelőzésével már a kora reggeli órák­
ban kapja kézhez a vidéki olvasó A Nap 
"eletős szerkesztője: Braun Sándor: Hang­
ban, tartalomban, formában, sziliekben s 
elevenségben új ez az újság. Valósággal 
zászlóvivője A Nap a magyar függetlenségi 
törekvéseknek es úgy politikai, mint új -ág­
iról sikerei óiiási tényezővé tették Előfize­
tési ára egész évre lÖ K. félévre 8 Ív. ne­
gyedévre 4 K. egy hónapra 1 K 40 fillér. 
Áz érdeklődőknek A Nap kiadóhivatala 
(BPdapest, \ 111, Rökk Szilárd-ucea 9. sz. 
kézséggel küld mutatványszámot.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdc.ios és kiadó : Horvát Gábor.

Nyilt-tér.
h; rovatban közüliekért nem felelős a szerkesztő.

Pogműterem.
Tapolcán minden hó 20-tól 27-ig.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme 

Tapolca, Eibesütz szálloda.
. Készít minden a modern fogászat körébe 
vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli műfogak.

Sümegi levelezőlapok
dús választékban

Horvát Gábornál kaphatók.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be:

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi­
gyár lók. Árpád-u.

BERE FZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

BUDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
__  Széchenyi-u.

BORSOS JENÓ úri és női cipész. Kész 
úri és női cipők. Kossuth-utca

BÖHM FAL divatáru-kereskedő, vászon 
_____________ gyári raktár.

DABXAA KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedd Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár- 
____________ pácfiu 156. sz
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
kőrgyáros, pálinka nagy kereskedő. Mosó v.
GRÜN FELD J. úri szabd üzlete és kész 
_______férfi ruharaktár, Sümegen.

HORV ÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
__________Kossuth Lajos-ucca.
HULLAT LAJOS építőmester Árpád-ucca 
_______________ 454 sz.
HERCZ1G BÁLINT épülvt- és bútoraszta­
los, síi koszorú, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593. sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.
JOÓS AXIAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Lpstein-ház.
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KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és borügy. 
_______nők; Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-mkt

ELEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos- ucca.

KOVÁCS ZS1GMQND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihály fai ucca.
KÓR BELŐ FERENC sütő üzlete. Arpád- 

ucca 287. sz.
MAÜTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszlhelvi'ucca.
MÁRKUS SALAMON I-IA áruháza. Kos­

suth Lnj os-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁIC SÁNDOR mézesk'alácsos és a 
cseri henger-műmalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz

uccaORBÁN ISIVAN kávéháza. Kossuth

PAUL1NVI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. F lórián- tér es Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraklár. Árpád ucca.

ROTHS CHILD .SANDÓFépttkTfcT és ~ 
deszkakereskedő Rendeki-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő s.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos 

Árpád-ucca 286.
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­

gép tulajdonos. Temető-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimtesto. A plébánia templom mellett.

SZELEST EY GÉZA beszálló vendéglőj^az 
»Arany-bálán)'-«hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és \ állal 
kozó. Árpád-ucca 145sz.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 
raktára, Flórián-tér.

8 u M E u És VIDÉKE

pítött kikiáltási árban az árverést el- 
íendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1907 évi augusztus hó 22 ik 
napján délelőtt flatyk községházánál 
megtiltandó nyilvános árverésen a meg- 
állapított kikiáltási áron alul is elfog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsé i ának 10 °/0-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : 60 I- ez. 42 § ában 
jelzett árfolyammal számítolt s az 1891 
november 1-én 33351 sz. á. kelt igaz­
ságügy min rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes érték papírban a kiküldött 
kezeihez letenni, avsgy az 1881 : 60 t. 
ez. 107 § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elő leges elhelyezéséről ki­
állítóit szabályszerű elismervényt álszol­
gál tat ni.

A kir. járáspíróság mint telekkönyvi 
itat óság.

■ Sümeg 1907 június hó 5-én.

Saághy kir. aljárásbiró

249. végrhió szám í 907

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéi hír. 
és üvegáru nagykereskedése.

SCZHtESCHE JÓZSEF gőz.malumUilajdo- 
nos. Gabonacsere.

2046 t k./1907.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Het i Franciska végrehajtat ónak Laki 
Teréz és Káltli József végrehajtást 
szenvedők elleni 92 Ív 30 f. töke s 
jár. iránti végrehajtási ügyében a zaia 
egerszegi kir. törvényszék területen 
levő: báty ki 14 sz. tjkvbeni 1 2 12
sorsz. a. 158, 235, 524 622, 674.
768, 808, 936, 941, 1183. 1411 hrsz. 
a. felvett ingatlanokból álló jószág test­
nek Laki Terézia nevén irt V» részére 
790 K tv o. 519 sz tjkvben f. 1431 
hrsz. ingatlanból Laki Teréz és Káldi 
Józsefet B. 1 és 7 sorsz- a. illető 7» 
részre luB K 25*f u. o., 518 sz tjkv­
beni I. 16 Itrsz. ingatlanból Laki Terézt 
illetett jelenleg Káldi József nevén irt 
V» részre 190 K-ban ezennel megáll a

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t e. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a buda­
pesti kir Tercsit, s váltó törvényszéknek 
1907 évi 65744. számú végzése kö­
vetkeztében Dr Fleischer D. Gyula 
budapesti ügyvéd áltál képviselt Hof- 
man és Kaufmann cég javára ifjú Kra­
us/, Mór ellen 314 ,K 1 fi f s jár. 
erejéig 1907. évi június hó 22-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1036 kor. 
78 f re becsült követ kező ingóságok, 
u. m : bútorok, és bolti cikkek ny il- 
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. já. 
rásbiróság 1907-ik évi V. 197/2 számit 
végzése folytán 3 I 4 kor 16 fillér tőke­
követelés ennek 1907 évi március 
hó 31 napjától járó 6 °/„ kamatai és 
eddig összessel) 78 Ív 58 filterben 
biróilag már megállapított költségek 
erejéig Zalaszentgróton a helvszinén 
leendő megtartására 1907 évi július 
hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. é\i LX. t.-c 107. és 
108 § ai értelmében készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felül fog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102 ij értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1907. évi július hó 
9 napján.

VérteSSy kir. bír. végrehajtó

5202 f k./1906.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir. jbiróság mint telekönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Landesman 
Miksa végrehajtatnak Szabó Jenő

végrehajtást szodvedő elleni 2126 K 
18 t, tőke s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő : Zalaszentgrót község 
határában fekvő: Szentgrót mezővárosi 
411 sz. tjkbeni 304 a/2/1 hrsz. a. fog­
lalt városi rétekben levő rétből Szabó 
Jenő nevén B. 230 sorszám a. irt 1/152 
rész jutalékra, az ezennel csatlakozók­
nak kimondott gazdák és iparosok álta­
lános hitelszövetkezete, felszámolás alatt 
álló cégnek 22 K és 6 K 40 f költségből 
álló követelésének kielégítése céljából 
46 K-ban a Szentgrót mezővárosi 
4 30 sz. t lejben 281 hrsz. a. foglalt 
ingatlanból Szabó Jenő nevén irt 11/20 
rész jutalékra 2640 K-ban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és, hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1907 évi szeptember hó 
17 napján délelőtt 10 órakor Szentgrót 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésén a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladbtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan hecsárásak 10 °|„-át készpénz­
ben. vagy az 1881 60 t. ez. 42 § ában 
jelzett árfolyammal számított s az 1881 
november i-én 3323 ‘sz. a. kelt igaz- 
ságiigymiuiszJer rendelet 8 ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. 
ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elő leges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Sümegen 1907. július hó 5.

Saághy kir albiró.

Kakaó és csokoládé kedvelők figyelmébe •
Hoff János-féle

Kandói-Kakaó
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind­
az által ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis 
— Hoff János

ZS*' névvel és az oroszlán-
1 vódjegygyel.

lífítíuVU Csomagok k V* kgr. 90 fillér 
* » Ve » 50 >
Mindenütt kapható.

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedolemezt. 
kátrányos pépszalagot *,

kátrányt állandóan raktáron laa n

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

- :
■»>r • j
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jutányos árakon felvesz

.a kiadóhivatal

FOGORVOS.
Mefl. Ill ir. WERTHEIMER
az összes gyógy tudományok tudora, 
specialista száj- és fogbetegségek ré­

szére.

A becsi klinika volt nifitö es fogorvosa
még csak néhány napig

tartózkodik városunkban.
Rendel reggel 8-tól délután 5-ig.

Fogat kokainnal és narkózissal 
fájdalom nélkül húz.

Foytöméseket porcellánnal, 
arannyal és ezüsttel végez.

Készít teljes fogsorokat és egyes 
mü fogakat.

Lakása Sümegen, Kisfaliiüy-szallotla

Pentz Mihály
kőfaragómester Sümegen

1

Dús választék mindenféle sír­
kőben Úgy mint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent­
háromság-szobrokat, épület- és 
minden egyéb e szakmába vágó 
munkákat és javítást jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 
készít.

edények
tá rgy a k

kávéházi
fehér 

kivitelben

Sümegen, kaphatók.

Nyomatott Horvát Gábor gyurssajtóján Sümegen.


